



垣曲初中

召开九年级标兵表彰暨期末备考动员大会

本报讯（记者黄晶 通讯员鲁虎军）为表彰优秀，鼓舞斗志，1月7日下午，垣曲初中九年级全体师生在礼堂召开标兵表彰暨期末备考动员大会。

本学期以来，一批又一批的优秀学子脱颖而出。他们或是自强不息，追求卓越；或是品德高尚、为人和善；或是刻苦学习，勤以补拙；或是奔跑跳跃，挥洒激情；或是热爱劳动，善于奉

献……他们是全体学生的榜样，更是指引垣初学子奋进的航标。

家长亲自登台为孩子们颁发奖状，见证着他们的成长。荣誉证书传递之间，荣耀与自豪奔涌流淌。

表彰过后，胡芬吓主任发表动员讲话，直言不讳地指出部分学生学习松懈懈怠的问题，要求学生们端正学习态度，勉励学生们全力以赴备战统考，学生们

备受鼓舞，士气高涨。胡主任还分享了一系列切实可行的学习方法和复习策略，学生们受益匪浅。

学生代表343班学生陈静怡上台发言。她表达了对辛勤耕耘的老师的感谢，分享了自己学习的经验方法，表示自己将以饱满的热情、激昂的斗志全身心备考，也号召全体学生努力拼搏，全力以赴，不负韶华，为自己的2023画上一个圆满的句点，也为2024年开

启新篇，献上厚礼。

集体宣誓环节，学生们语势铿锵，是他们奋战的决心；声音嘹亮，是他们决战的信心。字字句句，尽显少年本色！冲锋的时刻已经到来，愿学生们脚踏实地、奋力拼搏，在期末全市统考中取得佳绩，在2024年中考中实现梦想，在垣初“做第一，创唯一”的征程中留下浓墨重彩的一笔。

本报讯（记者郝艳 贾婷茹 通讯员王秀琴 卢国新 蔡英霞 张元华 赵如如）1月9日，在这个日丽风和的好日子，古县城第三小学迎来了集团化办学里程碑的时刻。为加快义务教育优质均衡发展，优化教育资源配置，按照上级部门统一部署，古县城第三小学举办揭牌仪式。

古县教育局党组书记、局长郭剑虹，岳阳镇党委书记刘夫强，教科局正科级督学、副局长刘云安，岳阳镇政府主任科员董金成，龙岗社区党总支书记、居委会主任孙玉刚应邀参加此次仪式。

参加揭牌仪式的还有古县教科局、岳阳镇、龙岗社区相关领导、武警临汾支队古县中队官兵、集团校校长、集团分校校长、家委会常委、城镇三小全体师生。副校长蔡英霞主持仪式。

武警进校园，正气润童心。他们用行动示范榜样的力量。一位位武警队员英姿挺拔，眼神坚毅，步伐有力，护卫着国旗缓缓走向升旗台，在场的师生无不备受震撼。

东风正劲，龙鼓开场，威风凛凛八面。由城镇第三小学六年级学生组成的威风锣鼓队，不仅打出了三小同心合力的宏大气势，而且奏出了他们对幸福教育的向往。这激昂的鼓点，是三小奋力发展的强音，更是三小奔赴美好的共鸣。

校长卢国新在发言中诚挚感谢社会各界对该校的关怀和支持。他肯定过去的成绩，规划未来的发展。刘局长殷切期望城镇第三小学能乘长风，应众盼，不忘教育使命的召唤，

新岁新名启新篇 可期可盼更可为

古县城第三小学揭牌



着眼长远，努力构建优质的育人生态，继续发扬吃苦耐劳的精神，擦亮三小科教兴校、读写融合、社团多彩的名片，做好家门口的学校，为古县教育交上一份亮眼的成绩单。

揭牌启新，击鼓鸣炮。10时18分，郭剑虹、刘夫强、孙玉刚、卢国新共同为三小揭牌。最后，参加仪式的领导为武警临汾支队

古县中队赠送纪念礼品并合影留念，共同记录下这难忘而有意义的一幕。

至此，古县城第三小学揭牌仪式圆满礼成。新征程，新愿景。集团化办学新模式将为该校教育发展翻开崭新的一页，该校表示将会加快步伐，卓越办学，协同致远，为建设合和向上的三小矢志奋斗。

怀仁城镇第三小学

开展书写基础知识测评

本报讯（记者白金）为进一步培养学生良好的书写习惯，夯实学生基础知识，提升学生书写质量。1月9日，怀仁城镇第三小学开展了“期末共书写 精彩向未来”语文多元化评价之书写基础知识测评活动。

在教学评价中极力扭转当前教学评价中存在的唯分数，给学生贴标签等不科学做法，着力探索对学生科学的评价方式。根据相关政策要求、学段特点、课程特色，对学生进行了形式多样的期末教学评价。

此次书写素养能力测评准备充分，组织有序。活动前积极准备测评方案，精心选取书写题材并提前公示内容。各班语文老师细致地对学生提出书写要求，确保测评顺利进行。

此次书写测评内容以课本为主，检验学生的书写习惯，考察学生的书写能力。翰墨飘香，是力透纸背的坚持；书写之美，是千年智慧的传承。此次活动，不仅为学生们提供了一个展现自我风采的平台，更激发了学生们浓厚的书写兴趣，提高了书写技能。

学生们坐姿端正，屏气凝神，做到了一笔一划均自如，一撇一捺皆有情。老师们根据测评要求，认真关注现场学生们的书写细节。

一张张小脸上满是专注和自信，可爱又执着；一幅幅作品蕴含着学生对汉字的热爱，展示出了学生扎实的书写功底。书写具体考察了学生的书写姿势、书写速度和书写质量。在考核过程中，学生们坐姿端正，书写认真，一笔一划，一丝不苟，用实际行动展示出最好的自己，得到了老师们的一致好评。

此次书写测评不是简单的书写能力考试，而是在完成基础知识的基础上训练书写能力，学生一边思考正确答案，一边注意字体书写是否工整美观。测评结束后，老师们认真批阅，从书写正确率、字形结构、卷面整洁等多方面综合评定，一位位“书写基础知识小达人”也将中脱颖而出。

笔墨飘香润心灵，横竖撇捺涵素养。此次书写测评不仅是对这学期书写基础的一次总结，更是为学生提供了一个展示自我风采的平台，激发了学生规范书写的热情，为进一步提高校园书写质量，养成良好的书写习惯，迈出了坚实的一步。

该校将进一步促进良好的书写练字氛围，着力培养师生规范书写汉字的习惯，让规范、端正、整洁的汉字书写能力成为三小学子的必备素养，为未来的精彩人生扎实奠基。

本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员杜颖娜 郝雅丽）为发挥省级示范幼儿园的引领、辐射作用，增进与幼教同仁的学习与交流。1月3日、8日，太原市育华幼儿园先后迎来两批来自壶关、闻喜、永和等六县各120位幼教同仁。

通过参观园所环境，参访团队的老师们全方位了解到该园积极把握育人导向、拓展育人模式、营造育人生态，以“润”心为目标，以“乐”育为途径，以“乐”滋润涵养孩子的童心，培育孩子的童年，形成独具特色的“乐育”办园思想体系和“乐和”团队文化。在1563N“三乐”园本课程引领下发现儿童的力量，支持儿童的游戏，培育乐观向上的幸福儿童。

为进一步诠释“环境育人”的教育理念，使参访团队的老师们深刻体会到如何将《纲要》《指南》指导思想落地实施于幼儿一日生活当中，让环境创设在教育教学中发挥更大的价值。

讲解老师引领大家分别深入到小、中、大各个年龄段班级，进行了沉浸式的参观与

“国培计划(2023)”山西省农村幼儿园送教下乡培训走进太原市育华幼儿园

了解。生活化的墙面设计、趣味性的区角游戏……基于儿童视角下的班级环境创设处处留有幼儿参与的痕迹，呈现了幼儿互动与学习的过程。

为进一步渗透游戏化课程理念，在集体教学活动中积极落实以幼儿为本的精神，该园现场展示两节集体教学活动，为参访老师带来更多新的思考。

参访老师围绕主题的选择、问题的设计、师幼互动情况等从多个维度对集体教学进行了思维碰撞，深度研析，在研思共行中不断提升集体教学的有效性。

活动最后，张洪燕园长和郝雅丽副园长也与全体参访老师分享了自己的思考并提出了希望。

郝副园长系统阐述了幼儿园园本课程建设的理论基础及实践经验，旨在帮助大家准确地理解其核心理念和实施要点，园本课程建设应当始终以儿童为中心，关注儿童的全面发展，同时注重课程内容与生活实际的紧密结合，引导儿童在现实生活中不断学习与成长。

张园长分享了新时代背景下育华幼儿园通过不断重塑、蜕变与探索做出的努力与改变，同时针对现场老师提出的问题进行了答疑解惑，表示作为新时代的幼教人，要不忘初心，牢记使命。秉持为党育人，为国育才的宗旨精进行、只有坚持学思用贯通、知行信统一，才能更好地见行见效，推进学前教育高质量发展。